

马来西亚华文教育大事记（2020年10月）

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
10月2日	<ul style="list-style-type: none">● 半岛马来学生会（GPMS）及大马伊斯兰教育发展理事会（MAPPIM）挑战华淡小违宪一案，高庭择定于12月4日针对14造的介入申请进行案件管理。● 高等教育部发表文告，促请所有高等教育学府推迟新旧学生的面对面入学注册，所有注册手续和课程教学皆透过线上进行，直至另行通知。
10月3日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部发表文告指出，随着政府从9月29日至10月12日在沙巴斗湖、拿笃、古纳和仙本那落实针对性加强行管令，共有209所教育部管辖的政府与私立学校已经停课，其他教育机构将持续正常运作。
10月4日	<ul style="list-style-type: none">● 前首相马哈迪在接受网媒“Malaysia Now”专访时强调，他致力推动英文教数理科政策，并非要重启英校（sekolah aliran Inggeris），而是要我国学生做好准备，在踏上国际舞台之际才有能力与别人竞争。● 高教总监莫哈末慕斯达法针对高教部临时推迟新学年面对面入学注册手续一事引发大专生极度不满，在马新社电视台直播节目中指出，已抵达各自校园的新生不会被要求返回家乡，可以进入校内使用电子设备进行线上注册。至于还没启程回到校园的大专生，则受促继续等待，直到疫情好转才获准返回大学。
10月5日	<ul style="list-style-type: none">● 槟城州4所国民型华文特级中学（管制中学）早前传出录取新生制生变以及最终州教育局同意保留2021年中一生原有遴选制度后，四校董事会就今起事件联合发表文告，呼吁教育部宣布制度化保留管制中学的地位。● 高庭择定于10月21日裁决是否批准土著权威党（PUTRA）副主席莫哈末凯鲁阿占撤回他以个人名义入禀法院挑战华淡小合法地位的诉讼。除了马来西亚华文理事会、淡米尔语言协会以及淡米尔学校毕业生联合协会反对莫哈末凯鲁阿占撤回诉讼，其余的答辩方（董教总、马华、民政党等），皆对莫哈末凯鲁阿占撤回诉讼的申请毫无异议，惟要求诉方支付堂费。● 都赖华小因半津贴华小地位，2020年被迫缴交2万多令吉地税及土地局追收13年总数逾3万多令吉的地税。对此，该校董家教寻求团结部副部长郑联科的协助，希望能够减低地税。与此同时，该校也促请政府能够给予半津贴华小象征式地税，以实践多元流教育的理念。● 全国教师专业职工会（教专）主席阿米鲁丁促请政府，在新冠肺炎疫情已更严峻之际，先关闭处在疫情红区的学校。

马来西亚华文教育大事记（2020年10月）

10月6日	<ul style="list-style-type: none"> ● 副教育总监阿兹曼发出的公函指出，所有2020/2021学年的大学先修班学生获准在第一学期的期中假期回家，家住红区的学生则不准回家，父母和家人也不能到校探访。
10月7日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部发表文告指出，全马所有被卫生部列为疫情红区的学校被指示停课。因此，雪州巴生县、沙巴山打根、吧巴和斗亚兰的所有学校，从10月8起关闭至10月23日。 ● 高庭择定于10月15日，聆审一位家长和2个非政府组织针对教育部从2020年开始在所有小学，包括多源流学校的四年级马来文科目中落实爪夷文字单元课程，所提交的司法检讨申请。 ● 砂拉越人民心愿协会主席黄锦河和一位国小4年级女学生的父亲入禀高庭申请准令，以针对石隆门某国小强制学生认识爪夷文书法的措施进行司法检讨，基于高庭司法专员亚历山大表示他须先了解“Khat”（爪夷文书法）如何与伊斯兰扯上关系，因此安排在10月21日作出裁决。 ● 华社研究中心发表公布2020-2022年度新届董事会名单，赵燊儒为董事主席、陈松青为署理主席、姚迪刚为义务总秘书，义务财政则是林荣忠，同时也委任9位非会员为董事。 ● 加影新城华小董事长李万行向媒体指出，雪兰莪州教育局同意新城华小在2021年1月新学年正式开课，惟受到冠病疫情影响，首批一至三年级的每班学生人数将介于30至40人之间。
10月9日	<ul style="list-style-type: none"> ● 霹雳州9所华文独中所注册的升华有限公司董事经理林星接受《南洋商报》访问时透露，霹雳州独中以地养校计划因过往棕油价格低迷，租金收益未如预期，2018年起更停止付款，不过，随着独中与承包公司最近达成诉讼和解协议后，州内9所华文独中已重新获得拨款。 ● 首相慕尤丁在脸书贴文表示，若学校有教师或学生确诊感染冠病，教育部可以发布指示有关学校停课，而无需等待卫生部的风险评估。
10月10日	<ul style="list-style-type: none"> ● 雪兰莪州行政议员许来贤在八打灵发展华小工委会执委会宣誓就职礼上表示，雪州将在近期宣布增建一所全新的国民型中学，有关地段已原则上获得批准，待雪州大臣阿米鲁丁在月内发放各源流学校拨款时正式宣布。
10月11日	<ul style="list-style-type: none"> ● 随着卫生部将雪州八打灵县列为冠病红区后，教育部宣布县内298所学校，从10月12日起停课至10月25日。 ● 教育部发表文告表示，雪隆、布城及沙巴的学校在有条件行管令关闭期间，学生的学习也应该受到重视，因此校方必须确保教师或讲师及学生居家上课。
10月14日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部发出3份常见问答录指出，所有与该部注册的学校，无论是因落实有条件行动管制令（CMCO）、加强行动管制令（EMCO）、位于冠病红区，还是因有确诊病例而关闭的学校管理者，须确保教师在学校关闭期间，根据师生的合适性进行居家

马来西亚华文教育大事记（2020 年 10 月）

	<p>教学。</p>
10月16日	<ul style="list-style-type: none">● 马来西亚华文理事会主席王鸿财针对马六甲教育局要求州内华小与泰米尔小学采用母语和马来文唱校歌事件发表文告表示，在教育部副部长马汉顺的协调下，马六甲州教育厅在10月15日发函表明立场，指该建议纯属鼓励及选择性质。● 独大教育中心理事长陈正锦发表文告，揭露一位名为 Andeerson KC WONG 的人士开设的面簿专页，取用多则独大教育中心新闻稿进行私人招生活动。独大教育中心严厉谴责冒用名义的恶质行为，并表明该专页与独大教育中心毫无关系，有意申请中国大专奖学金的家长和学生受促谨慎，提防鱼目混珠的信息。
10月19日	<ul style="list-style-type: none">● 董总与教总发表联合文告澄清，教育部前部长马智礼发表题为“教育是大家的，人人有责”一文中，提及董教总相关的部分严重与事实不符，并提醒后者恪守公众人物之责，依据事实妥善发言，勿因政治需要肆意指责，影响国家发展与社会和谐。
10月20日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部高级部长莫哈末拉兹向媒体指出，只有在红区、出现社区感染或学校有确诊病例才需要停课。目前共有 2601 所学校停课，受影响的学生达 167 万人，雪隆和布城落实的有条件行管令从 10 月 14 日至 27 日，沙巴则是 13 日至 26 日。● 民主行动党古来国会议员张念群发表文告指出，独中统考特别委员会提呈统考研究报告的日期经过三度展延后，如今报告依然不见天日，她质疑教育部接受该报告的意愿和诚意。● 独中统考特别委员会前主席邱武英针对张念群指统考研究报告一再展延提呈日期，教育部是否缺乏诚意刻意刁难作出回应，并挑战张念群加入特委会，亲身了解及体验委员会的工作。
10月21日	<ul style="list-style-type: none">● 高庭择定 11 月 2 日对土著权威党 (PUTRA) 副主席莫哈末凯鲁阿占撤回他以个人名义入禀法院挑战华淡小合法地位的诉讼，进行案件管理。● 教育部 (学校管理) 副总监阿兹曼发给各州教育局的通令指出，除了课堂上的教学以外，所有涉及老师和学生面对面进行的校内体育、课外活动、研讨会、工作坊及任何活动都一律展延。教育部鼓励线上进行活动，并通过使用科技及合适的平台，进行线上交流● 行动党国际秘书张念群发表文告，质疑国盟政府会否延续希盟执政时所强调的“全民教育” (Education For All)，确保人人皆有获得素质教育的机会，尤其是关注特殊儿童的需求，她促政府在“2021 年度财政预算案”中，重视特殊儿童需求及增加相关拨款。
10月22日	<ul style="list-style-type: none">● 卫生总监诺希山在疫情汇报会上指出，自 9 月 20 日爆发的第三波新冠肺炎疫情以来，全国在短短一个月内已有 1257 名学生确诊染疫。
10月23日	<ul style="list-style-type: none">● 民主行动党古来国会议员张念群针对邱武英挑战她加入特委会，

马来西亚华文教育大事记（2020年10月）

	<p>亲身了解及体验委员会的工作的报道发表文告指出，她接受独中统考特别委员会前主席邱武英的邀请，加入统考特委会。与此同时，她也对邱武英指统考研究报考至今尚未完成感到非常震惊。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 董总主席陈大锦向媒体指出，董总与教总将针对即将于11月6日公布的我国2021年财政预算案中提出6项建议，包括增加华小、国民型华文中学及代课老师的拨款、直接拨款给华小董事部、继续拨款给三所民办高等教育机构、提高学校的水电费和排污费的资助及豁免非营利民间组织和教育机构缴税。
10月25日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长马汉顺在主持线上座谈会《读写障碍在华小》开幕时表示，全国目前共2447所中小学府设有特殊教育综合课程班（PPKI），包括1595所小学及852所中学，但相对全国拥有超过1万多所的中小学府，这类特殊教育综合课程班的数量有待提升。而在华小方面，全国共101所华小设有特殊教育综合课程班，涉及287间课室及1979位学生，虽说有关部门的官员声明不反对华小申请该课程班，但并非所有的申请都获得批准。 ● 华教元老、董总前副主席林源瑞在马六甲中央医院逝世，享年92岁。
10月26日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部发表文告，随着有条件行管令（CMCO）延长，凡在教育部注册的雪兰莪、吉隆坡直辖区及布城所有教育机构，持续关闭至11月9日。
10月27日	<ul style="list-style-type: none"> ● 哥打峇鲁高庭10月26日宣布撤销由大马穆斯林教师联盟入禀法庭，挑战华淡小学校地位的案件，唯该组织决定向法庭申请恢复有关诉讼。 ● 吉兰丹中华独中校长林敏萍向媒体指出，鉴于该校2021年将落实学分制，因此新学年不会招收太多新生，招生目标只锁定在30人，最多也只能开两班，即招收48名新生。
10月30日	<ul style="list-style-type: none"> ● 华总会长吴添泉发表文告，呼吁政府和教育部关注和介入国内一些团体入禀法庭挑战华淡小学地位的案件，同时希望有关团体认清我国多元教育和各族享有接受母语教育权益的国情而放弃诉讼。 ● 马六甲国民型中学董家协与校友会召开新闻发布会，反对马六甲州教育局委派两位不谙华文的老师各担任该校第二副校长（学生事务）及语文科主任，该校董家协担心导致国民型学校变质。 ● 高教部部长诺莱妮指出，高教部意识到有学生面对线上设施和教学问题，为此拨出380万令吉，为7万6153位2020年和2021年新学期大学生提供每人50令吉的现金援助，让他们购买网络数据或其他用途，以减轻在学习和教学（Pdp）的负担。
10月31日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马六甲董联会针对马六甲州教育局委派两位不谙华文的教师接任马六甲国民型中学副校长与科目主任之事发表文告，吁请教育局了解改制中学特征及尊重董事会，并委派学校推荐人选到校任高职。与此同时，该会也吁请教育副部长马汉顺关注中学华文师

马来西亚华文教育大事记（2020 年 10 月）

	<p>资不足的问题，尽快调派苏丹依德利斯教育大学（UPSI）与国立大学培训的华文教师，到有空缺的国中或国民型中学任教。</p>
●	<p>马六甲 5 所国民型中学董事会代表于 10 月 30 日和该州教育局局长莫哈末阿占会面，讨论国民型中学面对的问题，并呈上“国民型中学十大诉求”。双方达成“六二方案”共识，马六甲州教育局承诺今后将以 6 位谙中文者与 2 位不谙中文者的比例来委派州内国民型中学的行政人员。</p>

（综合整理自各大报章的新闻报导）